

Poljudni članek / 1.05

Andreja Mesarič

## ETNOLOGIJA NA BENEŠKI UNIVERZI

Študentje Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo ljubljanske univerze smo se 9. januarja 2002 odpravili v Benetke. S strokovnega vidika je bil najbolj zanimiv obisk beneške univerze *Universita Ca' Foscari Venezia*, kjer nam je profesor Glauco Sanga povedal nekaj poglobitnih stvari o etnologiji na njihovi in tudi drugih italijanskih univerzah.

Na *Universita Ca' Foscari* se etnološki predmeti predavajo v okviru oddelka za zgodovinske študije (*dipartimento Studi Storici*), za to pa skrbita profesorja Sanga in Gianni Dore. Prvi se posveča predvsem etnolingvistiki, pri čemer se ukvarja z italijanskimi narečji v Italiji in na vzhodni jadranski obali, drugi pa je predvsem afrikanist, ki se je specializiral za Etiopijo in Eritrejo. Že v začetku je prof. Sanga opozoril, da se v Italiji izraza etnologija in kulturna antropologija uporabljata sinonimno. V Italiji ni samostojnih oddelkov za etnološke oziroma kulturnoantropološke študije, teme in predavanja, ki bi jih lahko označili za take, pa se na italijanskih univerzah pojavljajo nekako od šestdesetih let dvajsetega stoletja. Pri tem je treba opozoriti, da se različne teme uvrščajo na različne oddelke; italijanska etnologija se pojavlja v okviru oddelkov za zgodovino, folkloristične teme se predavajo v okviru romanistike, ukvarjanje s tako imenovanim tretjim svetom pa je uvrščeno v geografijo.

Do zdaj v Italiji ni bilo mogoče diplomirati iz etnologije, v prihodnje pa se napovedujejo razne spremembe. Zaradi poenotenja evropskih modelov študija se bo univerzitetni študij v Italiji preoblikoval tako, da bo vseboval tri leta študija, sledili bosta dve leti specializacije, tej pa doktorat. V novem programu je etnologija preoblikovana v samostojni študij, iz katerega bo po novem torej mogoče diplomirati, še vedno pa bodo ostale določene povezave z geografijo in ekologijo. Zaradi spremembe programa bodo zaposlovali nove kadre tako na beneški univerzi kot drugod.

Študijska literatura je pisana večinoma v italijanskem jeziku. V zadnjem času sta sicer tako profesor Sanga kot profesor Dore kot študijsko literaturo predpisovala besedila v francoščini in angleščini, s čimer pa je imela večina študentov težave. Jezika namreč ne obvladajo toliko, da bi v njem lahko brali znanstvena besedila. Po prenovi univerzitetnega študija naj bi izboljšali tudi to, saj je v novem programu več poudarka na znanju tujih jezikov. Oddelčne knjižnice na *Universita Ca' Foscari* so zaprtega tipa, se pa pripravlja projekt osrednje humanistične knjižnice, ki bo delovala v samostojni stavbi in bo odprta tudi za druge uporabnike.

In s čim se ukvarjajo beneški študentje? Posvečajo se zlasti tako imenovani ljudski kulturi v italijanskih Alpah in Beneški laguni. Tako kot v Italiji nasploh je tudi na beneški univerzi močna povezava med etnologijo in jezikoslovjem. Pri tem je profesor Sanga opozoril na proučevanje tega, kako se v jeziku izraža naše dožemanje sveta. V zadnjem času so ena izmed poglobitnih tem priseljenci, ki prihajajo predvsem iz Senegala, držav Magreba in Albanije. Na oddelku za zgodovinske študije se ukvarjajo tudi z nacionalizmi, a te tematike ne predavata omenjena profesorja, ampak je uvrščena v novejšo zgodovino. Študentje opravljajo krajše terensko delo, ki je pogoj za izpit, a tudi sistemu tega terenskega dela in prakse na raznih delavnicah in institutih se napovedujejo spremembe.

